




ВОВЕД:

I. ОЦЕНКА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО 
ЗАКОНОТ И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Со предложените измени се врши усогласување на Законот за 
прекинување на бременоста („Службен Весник на Република Македонија“ бр. 
87/13), со цел надлежноста за решавање по прекршочните предмети (водење 
на постапка за порамнување) да се пренесе од Министерството за здравство на 
Државниот санитарен и здравствен инспекторат.

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА

Со решенијата содржани во предлог законот се врши промена во 
надлежноста за решавање по прекршочните предмети (водење на постапка за 
порамнување).  

Предлогот на законот за изменување се заснова на истите начела на кои 
се заснова и Законот за прекинување на бременоста.

Во Предлог законот е содржано решението според кое Државниот 
санитарен и здравствен инспекторат ја води постапка за порамнување пред да 
се поднесе барање за прекршочна постапка.

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА 
ЗАКОНОТ ВРЗ БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предлогот на Законот за изменување на Законот за прекинување на 
бременоста не предизвикува фискални импликации по Буџетот на Република 
Македонија. 

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА 
СПРОВЕДУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ И НАЧИН НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, 
КАКО И ПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ 
ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

Предлогот на Законот за изменување на Законот за прекинување на 
бременоста не предизвикува фискални импликации за одделни субјекти.



Предлог - закон
за изменување на Законот за прекинување на бременоста

Член 1

Во Законот за прекинување на бременоста („Службен весник на 
Република Македонија“ бр. 87/13 и 164/13), во член 35 во ставот 2 зборовите 
„Министерството за здравство“ се заменуваат со зборовите „Државниот 
санитарен и здравствен инспекторат“.

Член 2

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во 
„Службен весник на Република Македонија“.



ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРЕДЛОГ – ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ 
ЗА ПРЕКИНУВАЊЕ НА БРЕМЕНОСТА

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГ - 
ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ПРЕКИНУВАЊЕ НА 
БРЕМЕНОСТА

Со член 1 од предлогот се врши изменување на постојниот член 35 од 
законот, во кој се предлага Државниот санитарен и здравствен инспекторат да 
ја води постапка за порамнување пред да се поднесе барање за прекршочна 
постапка.

Членот 2 е завршна одредба.

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО 
ПРЕДЛОЖЕНИТЕ ОДРЕДБИ

Решенијата содржани во предложените одредби се меѓусебно поврзани 
во функција на соодветна практична имплементација на предметниот закон. 

III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Со предложените решенија ќе се овозможи наместо Министерството за 
здравство, постапката за порамнување да ја води Државниот санитарен и 
здравствен инспекторат. 



ТЕКСТ НА ОДРЕДБИТЕ ОД ЗАКОНОТ ЗА ПРЕКИНУВАЊЕ НА БРЕМЕНОСТА 
ШТО СЕ МЕНУВААТ

Член 35

Прекршочната постапка за прекршоците предвидени во овој закон ја 
води надлежниот суд.

Пред поднесување на барање за поведување на прекршочна постапка 
за прекршоците предвидени со овој закон, Министерството за здравство води 
постапка за порамнување согласно со Законот за прекршоци.


